



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Regio  
Sud-Est

# NEWSLETTER

AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ SUD EST

MAI 2024

## REGIO SUD-EST INVESTEȘTE ÎN EFICIENȚA ENERGETICĂ A CLĂDIRILOR PUBLICE

### **VRANCEA: Reabilitare Cămin Cultural, Comuna Năruja, Județul Vrancea”**

Prioritatea 2 - O regiune cu localități prietenoase cu mediul și mai rezilientă la riscuri

Operațiunea B - Sprijinirea eficienței energetice în clădiri publice, inclusiv a celor cu statut de monument istoric. Obiectivul principal al proiectului este reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră ale clădirii Căminului Cultural din comuna Năruja, prin implementarea de măsuri de eficientizare energetică.

Realizarea acestui obiectiv specific va conduce la îmbunătățirea încadrării acestei clădiri publice la clasele de performanță energetică, de la clasa C la clasa A+, și la o reducere a consumului anual de energie primară cu 71,21% față de starea existentă. AM PRSE 2021-2027 acordă o finanțare nerambursabilă în sumă maximă de 2.363.541,98 lei, reprezentând 98% din valoarea totală eligibilă.



### **GALAȚI: Reabilitare termică și modernizare energetică Spitalului „Sf. Apostol Andrei” Galați**

Prioritatea 2 - O regiune cu localități prietenoase cu mediul și mai rezilientă la riscuri

Operațiunea B - Sprijinirea eficienței energetice în clădiri publice, inclusiv a celor cu statut de monument istoric. Obiectivul de investiții vizează reabilitarea termică a instalațiilor de preparare și circulație a agentului termic, și un sistem BMS integrat pentru întregul ansamblu centrală termică și clădire. AM PRSE 2021-2027 acordă o finanțare nerambursabilă în sumă maximă de 11.670.036,73 lei, reprezentând 98% din valoarea totală eligibilă.



## REGIO SUD-EST 2021-2027 LANSEAZĂ ÎN CONSULTARE PUBLICĂ apelurile pentru contractarea proiectelor etapizate din POR 2014-2020

Apelurile pentru proiectele etapizate vor fi deschise în cadrul platformei MySMIS2021/2021+ pentru fiecare dintre prioritățile abordate prin proiecte etapizate și vor avea în vedere acțiunile care răspund activităților rămase de executat.

Perioada de consultare publică este de 10 zile lucrătoare de la data publicării pe site-ul ADR SE, din 17.05.2024 și până în data de 31.05.2024 (ora 16.00). Eventualele observații și propuneri cu privire la conținutul ghidului și a anexelor acestuia se pot transmite la adresa de e-mail: [consultare.prse@adrse.ro](mailto:consultare.prse@adrse.ro).



### REGIO SUD-EST 2021-2027 A PUBLICAT CORRIGENDUM-ul:

Corrigendumul nr. 1 - **Acțiunea 1.6** - Stimularea activităților inovatoare și creșterea competitivității IMM-urilor - Operațiunea A.1 Creșterea competitivității microîntreprinderilor.

**Detalii la** ➡ <https://regiosudest.ro/ghiduri/prioritatea-de-investitie-1/apeluri-lansate/corrigendumul-nr-1-actiunea-1-6-operatiunea-a-1-cresterea-competitivitatii-microintreprinderilor-28-05-2024>

## REGIO 2014-2020 INVESTEȘTE

### ➤ Sprijinirea mobilității urbane durabile în municipiul Mangalia

Au fost achiziționate 10 autobuze cu sisteme electrice, fiecare cu o capacitate totală de 48 de locuri. Deasemenea, a fost realizat un depou pentru autobuzele electrice. Și modernizarea falezii din stațiunea Cap-Aurora a făcut parte din proiect. Investiția de aici a prevăzut și amenajarea unei parcări de tip park&ride, în zona Gării, care oferă o soluție eficientă de parcare și facilitând trecerea la transportul public.

Valoarea totală a investiției a fost de peste 46 milioane lei, din care valoarea nerambursabilă a fost de circa 41 milioane lei iar durata de implementare a proiectului a fost 76 luni.



➤ **Consolidare, restaurare și punere în valoare a Bisericii Mari - „Monument istoric” și realizarea lucrărilor conexe aferente, județul Tulcea, com. Frecăței, sat Telita**

Proiectul a avut în vedere consolidarea și restaurarea monumentului istoric, și promovarea și valorificarea potențialului turistic și cultural al acestuia. Lăcașul de cult datează din anul 1907 și prezenta o stare de degradare avansată din cauza cutremurelor prin care a trecut de-a lungul timpului, care a determinat demararea unor lucrări de consolidare și restaurare eficiente, care să îmbunătățească și să asigure, în primul rând, stabilitatea și siguranța în exploatare a edificiului.

Valoarea totală a investiției a fost de peste 24 milioane lei, din care valoarea nerambursabilă a fost de circa 23,5 milioane lei iar durata de implementare a proiectului a fost 64 luni.



➤ **Regenerare urbană zona Uzina de apă nr. 1, Galați – amenajare Parc Aventura**

Investiția a avut în vedere: crearea de spații de socializare și promenadă, crearea de zone verzi generoase și crearea de zone active pentru activități diverse. În cadrul investiției au fost executate următoarele categorii de lucrări: amenajare alei pietonale și piste pentru sporturi cu role pe o suprafață de peste 1.500 mp; amenajare spații verzi pe o suprafață de peste 14.000 mp; montarea de mobilier urban format din mai multe componente: ansamblu mese și bănci odihnă, toalete ecologice, coșuri de gunoi, suporturi biciclete, echipamente necesare instalării de sisteme de supraveghere video și wi-fi, fântâni pentru băut apă.

Valoarea totală a proiectului a fost de peste 19,3 milioane lei, din care circa 18,8 milioane lei reprezintă valoarea sumei nerambursabile, iar durata de implementare a proiectului a fost de 79 luni.





## PROGRAMUL TRANZIȚIE JUSTĂ 2021-2027



Comunicare cu privire la Gradul de acoperire a bugetului alocat PTJ - GL P4 IMM, în cadrul apelului de proiecte PTJ/206/PTJ\_P4/NA/JSO8.1/PTJ\_A10 - Investiții productive IMM, PTJ - Prioritatea 4 Galați

Până la data limită, respectiv 20.05.2024, ora 24:00, au fost depuse în sistemul informatic MySMIS 2021/SMIS 2021+ un număr de 98 de proiecte, cu o valoare nerambursabilă solicitată de 865.196.918,46 lei, reprezentând aproximativ 205% din alocarea apelului aferent județului Galați.

## PROGRAMUL SĂNĂTATE



Autoritatea de Management pentru Programul Sănătate, a publicat **Manualul Beneficiarului Programului Sănătate**. Scopul acestui manual este de a facilita înțelegerea unitară a procesului de implementare a proiectelor finanțate prin Programul Sănătate, de a familiariza beneficiarii proiectelor finanțate cu cerințele, regulile și recomandările de bază pentru implementarea proiectului. De asemenea, manualul prezintă modul în care beneficiarul va asigura implementarea proiectului aprobat în conformitate cu ghidurile solicitantului.

[AFLA MAI MULTE AICI](#)

## AUTORITATEA DE MANAGEMENT PENTRU PROGRAMUL SĂNĂTATE A PUBLICAT ÎN CONSULTARE PUBLICĂ:

- [Ghidul](#) Solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Investiții în infrastructura publică a ambulatoriilor unităților sanitare/structurilor sanitare publice - dotare”.
- [Ghidul](#) Solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Creșterea capacității de a furniza servicii privind diagnosticul, monitorizarea și tratamentul pacienților critici copii și nou-născuți prin dezvoltarea de instrumente și formarea personalului medical”.
- [Ghidul](#) Solicitantului pentru Apelul de proiecte: „Investiții de tipul înființare/renovare/ dotare cabinete de asistență medicală stomatologică care să furnizeze servicii copiilor, inclusiv copiilor cu nevoi speciale în ambulatoriile integrate spitalelor de pediatrie sau ambulatoriile spitalelor publice care au secții de pediatrie”.

### PREGĂTIȚI PENTRU 55”?



Consiliul European a stabilit obiectivul ca UE să își reducă emisiile de gaze cu efect de seră cu cel puțin 55 % până în 2030 și să devină neutră din punct de vedere climatic până în 2050. Prin Legea europeană a climei, aceste obiective sunt obligatorii pentru UE și statele sale membre.

Pentru a atinge aceste obiective, statele membre ale UE trebuie să ia măsuri concrete pentru a reduce emisiile și a decarboniza economia. Pachetul „Pregătiți pentru 55” este un set de propuneri legislative și de modificări ale legislației existente a UE care va ajuta UE să își reducă emisiile nete de gaze cu efect de seră și să atingă neutralitatea climatică.

Vrei să afli mai multe?

[Citește aici](#)

Poți să citești și [Raportul](#) din 2023 privind starea climei în Europa



### REFLECTAREA CONVENȚIEI ONU PRIVIND DREPTURILE PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI ÎN PREGĂTIREA ȘI IMPLEMENTAREA PROGRAMELOR ȘI PROIECTELOR CU FINANȚARE NERAMBURSABILĂ ALOCATĂ ROMÂNIEI ÎN PERIOADA 2021-2027



[GHID](#) ul urmărește să sprijine personalul din cadrul administrației publice centrale, respectiv din Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, ministerele de linie cu atribuții în gestionarea fondurilor europene, agenții și alte autorități publice, atât în etapa de programare cât și în cea de implementare, pentru exercițiul financiar 2021-2027, dar și potențialii beneficiari care solicită finanțare nerambursabilă din fondurile europene, în integrarea prevederilor Convenției în cadrul proiectelor lor, de la momentul pregătirii și până la finalizarea acestora.



Adresa: Str. Anghel Saligny nr. 24  
Tel.: 0339.401.018; 0339.401.019; 0339.401.020  
Fax: 0239.611.066; 0339.401.017  
E-mail: [helpdesk@adrse.ro](mailto:helpdesk@adrse.ro)



Regiunea Sud-Est se dezvoltă cu noi!

Proiect cofinanțat de Uniunea Europeană prin Programul Regional Sud-Est 2021-2027